

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907
Vancouver 4, B.C. Wednesday January 19 1955 Vol. 16, No 216 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

每月	每季	半年	全年
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元
五元	十五元	三十元	六十元

中華民國四十四年正月十九日 星期三
第 一 頁 第 六 十 二 號 第 六 十 二 卷 第 六 十 二 號 紙 聞 新
年 五 零 百 五 千 二 元 紀 子 孔
日 六 廿 月 二 十 年 午 甲 次 歲 歷 夏

臺灣防部公佈

中共轟炸機二百餘架 空襲大陳投彈數百枚

大陳現在局勢處於被攻位置 國機連夜炸共船艦被炸沉 愛總統希望聯國調停 臺反對

臺北十九日美聯社電。據國防部公佈。星期三下午不久。中共轟炸機二百餘架空襲大陳。投下炸彈數百枚云。

據臺灣軍方消息。星期三清晨。壹江山島仍在戰鬥中。然而位置已更換。星期二。中共已佔領壹江山島。故此國民黨戰鬥機。乃出動轟炸中共在該島之工事云。

△國機炸毀中共一江山島臨時工事
中共此次大規模之海軍行動。乃為發動進攻大陳之先聲。大陳為在臺灣北端二百哩地方。

中共軍隊發動進攻之號角。空襲大陳及壹江山島廿二分鐘。立刻以廿艘戰艦。護送百餘艘艦艇。向被炸後濃煙冲天之一江山島前進。

當時一江山島之游擊隊。仍奮力抵抗。但卒因人數太少。且炮火亦不如此中進攻軍隊之猛烈。乃被中共軍登陸。立刻築起防禦工事。及高射炮。但此種建設。於數小時後。為國民黨政府之飛機轟毀而去。

△中共戰艦兩艘可能被炸沉
國民黨中央消息謂。該島上所有居民。已於去年九月二日。內戰開始時。便已撤退。故此該島僅由游擊隊守衛云。

據國民黨政府官方消息謂。國方飛機。連夜轟炸中共在大陳周圍之船隻。甚有所獲。但詳情則未見報告。

中共對消音則謂。星期二。國方空襲中共船隻時。可能有兩艘中共戰艦被炸沉云。

據中共北京電廣播謂。壹江山島於未夠戰鬥二小時內。便完全為人民軍隊完全解放云。

愛總統希望聯國出而調停

美京。華盛頓十九日美聯社電。總統愛德華。今日謂。彼極願意見到聯合國。盡其可能範圍內。調停國共雙方之戰事云。

愛德華謂。聯合國是否可能停止此項戰事。則不得而知。然而彼願意聯合國對此事。盡其努力。尋求停止此項戰事之辦法。

愛總統之言論。剛於杜魯門發表。美蘇條約係保護臺灣直接受中共侵略而已。換句話說。美不保護大陳。

據台北美聯社特別記者報告可靠消息謂。臺灣亦曾反對聯合國調停。因為如此。則臺灣反攻大陸之希望。亦趨消逝云。

愛總統謂。聯合國與中共。仍在商談中。釋放拾壹名美軍。不能謂失敗。但願調停。十名美軍。未被釋放。不能謂哈馬紹之行為成功。

國機轟炸汕廈 船隻以作報復

台北十九日美聯社電。當中共飛機百架轟炸大陳之際。國方飛機亦頻頻出動轟炸中共在東南沿海結集于廈門及汕頭區域之武裝船隻。

△國機損失重大
一江山島今晨五時。台灣時間。游擊隊仍在猛烈抵抗中。故此中共進攻軍艦。損失甚大。

△中共損失重大
一江山島今晨五時。台灣時間。游擊隊仍在猛烈抵抗中。故此中共進攻軍艦。損失甚大。

△貪污將官
台北十九日合衆社電。國方本日已對前國軍軍法總監包繼瑛中將執行槍決。查包氏於本月五日。已被軍事法庭指控為貪污及濫用職權。被判處死刑。當時台灣報紙均詳載包氏之罪狀。其一。包氏于壹九五二年。駕駛軍用汽車。輾斃十名軍人。包氏竟強迫其妻夫承認失事之責。其二。查包氏前曾強迫軍人與之通姦。將其夫從中獄釋放。條件但包氏於事後。不特食言。反將該婦之夫槍決。去年包氏被捕時。係由憲兵用閃電式將包氏住宅包圍。並在其屋內搜出黃金壹千三百五十兩。及美幣七千元。查包氏被認為傑出人才。彼為江蘇省人。于壹九四九年來台。加入保安隊。升任中將。查九五年八月。任軍法總監。有處理共產黨嫌疑份子。及其他犯戒嚴法之八云。

英聯邦各首相 紛赴倫敦會議

紐西蘭。奧克蘭十九日路透電。紐西蘭首相何蘭。星期五日離此赴美。與華盛頓。商討防衛問題。然後趕程赴倫敦。參加英聯邦首相會議云。

澳洲首相曼斯。星期二日抵倫敦。與何蘭會期七日之考察。然後赴倫敦參加會議。

曼斯對記者謂。若英聯邦能維持和平。則一和平相處。實為最佳及最動聽之名詞。但國際共產黨。卻向彼等之鄰國進攻。然而民主國家。則未有侵略別國之象。

△會討論中共
曼斯謂。此項英聯邦首相會議。准中共入聯合國之問題。亦在討論之列。但任何決定。不在英聯邦會議中形成。南非聯邦。則由司法部長史提代表。現史活已在倫敦。因南非首相有爭。未能親自參加。

國方將波蘭船 交海軍用

台北十九日統一社電。可謂方面消息稱。國方於一九五三年。在臺灣所捕之波蘭煤油運船(浦蘭卡)號。現已由國方撥交海軍用作煤油運船云。

國方官方。對此項消息。未予證實。

埃及召集 阿族集團

埃及。首都開羅十九日合衆社電。埃及政府。昨定期本月二十日。在開羅召開阿刺伯集團總理緊急會議。以商討對付土耳其與伊拉克所締結之共同防衛約及認為該約嚴重危害阿刺伯阿族團結之問題。

阿族阿族國家。不應於參加阿族同盟以外。再參加任何同盟。

觀察家謂埃及召集該會議。乃防止其他阿族國家參加土伊共衛約之象徵。

西歐大雨降雪 釀成水災

法京。巴黎十八日路透電。西歐廣大地區。現受風雨為災。現時報已將二人斃命。法。德等國。因前日降雪。現時天氣轉暖。冰雪溶解。且又

蘇駐東德大使 回莫斯科報告

蘇京。莫斯科十九日合衆社電。蘇駐東德大使潘士堅。本週回莫斯科。向政府報告。觀察家料潘士堅此行。正反映蘇俄對德外交。將有新行動云。

召集大批証人 辦認賊匪

市警昨應加騎警之請。召集近日所發生之搶劫案證人四十二名於警察署。檢閱被控收贓物三疑犯。以求斷三人是否與案有關。

市警正月八號。接到無名氏之密報。在古蘭胡街二七〇號。與二八〇號之間。截獲三人所乘之汽車。而搜獲郵政局匯單十三份。貼於車頭。遞泥板後。而後查明為北本汝比。列治地路藥房舊年十一月十六號失竊者。

柯法官判決扣留三人一星期。再行審訊。一部份證人為近日在各處小商店將匯單兌現者。又傳近日被劫之銀行職員。亦在場云。

商人開會商量 恢復五日制度

雲埠警區區警署商會。昨日下午二時。假座活活公司。討論恢復每週五日制。該團體今次召開秘密會議之目的。為研究是否可由星期一至星期六。任擇星期日停市。

該商會之商店九間。已照舊每逢星期三休業。該九間商店。多為服裝店云。

匪徒謀劫華店 留下顯明線索

昨日有一匪。謀劫劫華商楊澤氏位於舖街六四六號之雜貨店未遂。被楊氏持一袋槍橫巷外。但在佐治街橫巷中。被其逃脫。匪徒被楊追趕時。遺失其帽。內刻有「兩個字母」。又未行劫前。匪徒曾買一瓶汽水。留於店內。而在瓶上留下一副極清楚之手指印。

當時楊氏之女瑪利年十七歲。及一位陳素絲小姐年二十歲。兩人在店內照顧客人。匪徒向楊小姐買汽水之後。復向陳小姐買一盒火柴。隨後陳小姐乃問其欲要他物乎。而匪徒答曰。我愛你錢。陳小姐乃用華語大聲呼喊。而匪徒未及奪取櫃內之款項。被楊驅逐云(人名均譯音)。

車夫被剝劫

黑運租車行車夫卡曉氏。年廿五歲。昨晨在百利街五零零號與壹六零零號之間。被搭客二人劫去。劫去式拾元。二匪用手槍威脅。強迫其下車。然後奪取其汽車疾駛而去。事後有人發現該租車棄於道旁。距離搶劫地點兩三。列治地路藥房舊年十一月十六號失竊者。

柯法官判決扣留三人一星期。再行審訊。一部份證人為近日在各處小商店將匯單兌現者。又傳近日被劫之銀行職員。亦在場云。

烟犯兩名被擒 十五名被逃脫

禁烟督察隊查獲兩名。及落班巡警兩名。及昨晨在市東開槍追捕販毒疑犯。兩名。而結果追到緬來市街。適遇紅燈。及過街行人。多武犯被追而逃。被擒者兩名。而逃脫者十五名。而暗中跟蹤二人至喜市街東某餐館。而見餐館內敘集染烟者約拾五名。遂招落班巡警相助。未幾二疑犯停車餐館外。而兩名下車至餐館內。與眾人相談。繼而二人又駕車而去。隨後餐館內給餘人。漸散。各走一方。警察遂跟蹤兩名。而發覺全案集合於佐治街夾禧寧街斯摩學校外。未幾二疑犯駕車至。而拾餘人乃伸手車內。警察乃駕車趨前逮捕之。並喝令眾人止步。但被其逃散。而二疑犯亦駕車疾駛而逃。警察乃向天空

雲埠近日奇暖

雲埠近日之天氣。可稱為全北北美洲最溫暖地方。觀乎加省來被稱為時常出太陽之地方。正在打風。下大雨。加大大雪。與太瓦溫度在零度以下。而加中冷到零下四十三度。但雲埠奇暖。最高溫度在四拾三度左右。

雲埠亦能產生 蔽天烟霧

雲埠亦能產生蔽天烟霧。據市政府防煙檢查員沙他域稱。遇天氣忽然間起變化。而混以市內之煙塵。則云霧可能發生。英京倫敦前日日間所發生之煙霧。當時全倫敦天空為黑煙霧所蔽。全市烏黑。以致居民以為世界末日已到。而驚惶云。

車照例或更改

域多利訊。車輛登記處主任連士。謂政府將在本屆議會提議。修訂車輛法令。以准車主由正月起。用新車照。按現在定例。車主可以在正月間。領新車照。但須待二月始准裝用。然而警察簡直完全不予涉連此例者云。

准俄人移入 甘青新三省

香港亞洲社電。此間報紙刊載大陸消息稱。中共與蘇俄於去年拾二月下旬。訂立移民協定。由共方劃甘肅。青海及新疆等三個西北省份。為准許俄人移殖地區。而俄方則許中國人移往西伯利亞。消息中復透露。中共已決定將內地人民五十萬人。移殖西伯利亞。協助俄人墾荒。

四男子犯行竊 判決扣留候審

喜汝埠訊。近日在休曲除林埠附近。遇加騎警攔路被擒之四男子。昨在警察署被控犯圖進行竊罪。而被法官判決扣留候審。再行審訊。

喜汝埠內。在過去三個月。有九宅失竊云。

美查關員搜獲 大量海洛茵

羅省十八日國際社電。海關檢查員在泊於羅省港之挪威貨輪保險羅號中。搜獲大量海洛茵。在羅省約值式十萬元。當局查問該船主。云。

天氣報告

據天文臺報告。雲埠今日天陰。明日時陰時晴。兩日最低溫度為三十度。最高溫度為四拾五度云。